
25 ìàðòà Îëèìïèàäà Ãàóññà 2018 ã.
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(b) Ê çàäà÷å 3. Íà ÷à-
ñàõ ïðàâèëüíîå âðåìÿ 12 ÷
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ìèí.

1. Çà 1 êã ÷àÿ è 3 êã ñàõàðà çà-
ïëà÷åíî 156 ðóá. Åñëè áû öåíà ÷àÿ
âîçðîñëà íà 25%, à ñàõàðà � íà 10%,
òî íà òàêóþ æå ïîêóïêó íàäî áûëî
áû èñòðàòèòü 189 ðóá 60 êîï. Ñêîëü-
êî ñòîèò êã ÷àÿ è êã ñàõàðà?

Ðåøåíèå: Äî âîçðàñòàíèÿ öåíû
çà 1,25 êã ÷àÿ è 3,3 êã ñàõàðà çàïëà-
òèëè áû 189 ðóá 60 êîï. Çíà÷èò, çà
25 êã ÷àÿ è 66 êã ñàõàðà çàïëàòèëè
áû 3792 ðóáëÿ. À çà 25 êã ÷àÿ è 75
êã ñàõàðà � 3900 ðóáëåé. Çíà÷èò, 9
êã ñàõàðà ñòîÿò 108 ðóáëåé. Îòêóäà
ïîëó÷àåì, ÷òî öåíà 1 êã ñàõàðà 12
ðóáëåé, 1 êã ÷àÿ � 120 ðóáëåé.

Îòâåò: 120 è 12 ðóá.
Êðèòåðèè

7 áàëëîâ âåðíîå ðåøåíèå

6 áàëëîâ àðèôìåòè÷åñêàÿ îøèáêà,
íå ïîâëèÿâøàÿ íà ïðàâèëüíîñòü

5 áàëëîâ àðèôìåòè÷åñêàÿ îøèáêà, ïîâëèÿâøàÿ
íà ïðàâèëüíîñòü ðåøåíèÿ;

ïðèâåäåí îòâåò íå íà âîïðîñ çàäà÷è

3 áàëëà ñîñòàâëåíà ìîäåëü, åñòü
ïîïûòêè ðåøåíèÿ

1 áàëë âåðíî ñîñòàâëåíà ìîäåëü

0 áàëëîâ ðåøåíèå íåâåðíîå

2. Ïðÿìîóãîëüíèê 5 × 11 ðàçðåçàëè íà òðåõêëåòî÷íûå è ÷åòûðåõêëå-
òî÷íûå óãîëêè. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ÷åòûðåõëåòî÷íûõ óãîëêîâ ìîãëî
áûòü? (Ïðè ðàçðåçàíèè ôèãóðû ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü è ïåðåâîðà÷èâàòü.)

Ðåøåíèå: Îöåíêà: 11·5 : 4 = 13 (îñò. 3). Çíà÷èò, íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
÷åòûðåõêëåòî÷íûõ óãîëêîâ, êîòîðûå ìîæíî óìåñòèòü � 13.

Ïðèìåð: ñì., íàïðèìåð, ðèñ. 1(a).
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Êðèòåðèè
7 áàëëîâ ïîëíîñòüþ âåðíîå ðåøåíèå
5 áàëëîâ íåäîñòàòî÷íî îáîñíîâàííîå ðåøåíèå, ëèáî ðåøåíèå ñ îøèáêîé
3 áàëëà åñòü ïðèìåð, íåò îöåíêè
2 áàëëà åñòü îöåíêà, íî íåò ïðèìåðà
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå
3. Â 12:00 íàñòåííûå ÷àñû ïîêàçûâàëè ïðàâèëüíîå âðåìÿ, ïîñëå ÷åãî

ñëîìàëèñü: ìèíóòíàÿ ñòðåëêà òåïåðü õîäèò â ïðîòèâîïîëîæíóþ ñòîðîíó
(íàïðèìåð, â 14:20 ñòðåëêè ÷àñîâ ïîêàçûâàþò 14:40, â 16:50 ïîêàçûâàþò
16:10), ïðè ýòîì ÷àñîâàÿ ñòðåëêà õîäèò ïðàâèëüíî. ×åðåç ñêîëüêî ìèíóò
ïîñëå 12:00 ÷àñîâàÿ è ìèíóòíàÿ ñòðåëêè áóäóò ñìîòðåòü â ïðîòèâîïîëîæíûå
ñòîðîíû?

Ðåøåíèå: Ñêîðîñòü ìèíóòíîé ñòðåëêè: 6◦/ìèí, ñêîðîñòü ÷àñîâîé ñòðåë-

êè:
1

2

◦
/ìèí. Îáîçíà÷èì âåëè÷èíó ãðàäóñîâ, êîòîðûå ïðîøëà ÷àñîâàÿ ñòðåë-

êà ñ ìîìåíòà âñòðå÷è ñòðåëîê â 12:00, çà x, òîãäà çà ýòî âðåìÿ ìåæäó ìè-
íóòíîé è ÷àñîâîé ñòðåëêîé äîëæåí îáðàçîâàòüñÿ ðàçâåðíóòûé óãîë, ñëåäî-

âàòåëüíî, ìèíóòíàÿ ïðîøëà 180◦ − x. Ïîëó÷èì óðàâíåíèå:
x
1

2

=
180◦ − x

6
,

îòêóäà x = 13
11

13

◦
. Çíà÷èò, ìèíóòíàÿ ñòðåëêà ïðîøëà 166

1

13

◦
, ÷òî ñîñòàâëÿ-

åò 27
9

13
ìèíóò.

Îòâåò: ñì. ðèñ 1(b), ÷åðåç 27
9

13
ìèí.

Êðèòåðèè
7 áàëëîâ ïîëíîå, âåðíîå ðåøåíèå çàäà÷è
6 áàëëîâ ðåøåíèå âåðíîå, íî ñîäåðæèò àðèôìåòè÷åñêèå îøèáêè
5 áàëëîâ ðåøåíèå âåðíîå, íî ñîäåðæèò àðèôìåòè÷åñêèå îøèáêè,

ïîâëèÿâøèå íà õîä ðåøåíèÿ
3 áàëëà äîïóùåíà îøèáêà â ðåøåíèè, ñâèäåòåëüñòâóþùàÿ

î íåïîíèìàíèè ïðîöåññà äâèæåíèÿ ñòðåëîê
1 áàëë íàéäåíî îòíîøåíèå ñêîðîñòåé
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå
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(c) Ê çàäà÷å 5. (d) Ê çàäà÷å 5. (e) Ê çàäà÷å 5.

4. Íàéòè íàè-
ìåíüøåå ïÿòèçíà÷-
íîå ÷èñëî, ïåð-
âûå òðè öèôðû
êîòîðîãî îáðàçó-
þò ÷èñëî, ÿâëÿþ-
ùååñÿ êâàäðàòîì
÷èñëà, ïîñëåäíèå
òðè � êóáîì.

Ðåøåíèå: Òî÷-
íûé êâàäðàò ÷èñåë ìîæåò îêàí÷èâàòüñÿ òîëüêî íà 0, 1 4, 5, 6, 9. Òî÷íûå
îäíîçíà÷íûå, äâóçíà÷íûå è òðåõçíà÷íûå êóáû, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèÿì:
03 = 0, 13 = 1, 23 = 8, 33 = 27, 43 = 64, 53 = 125, 83 = 512. Íàèìåíüøèé
òðåõçíà÷íûé òî÷íûé êâàäðàò � 100. Ñëåäîâàòåëüíî, îêàí÷èâàòüñÿ ÷èñëî
äîëæíî êóáîì íóëÿ.

Îòâåò: 10000.
Êðèòåðèè

7 áàëëîâ îáîñíîâàííîå ðåøåíèå, îòâåò 10000
7 áàëëîâ îáîñíîâàííîå ðåøåíèå, ñêàçàíî, ÷òî ÷èñëî,

ñîñòàâëåííîå èç ïîñëåäíèõ 3 öèôð íå ìîæåò íà÷èíàòüñÿ
íà 0 è ïðèñóòñòâóåò äîêàçàòåëüñòâî, ÷òî îíî íàèìåíüøåå

3 áàëëà ó÷åíèê ñ÷èòàåò, ÷òî 1 � íàèìåíüøèé êóá
1 áàëë åñòü âåðíàÿ èäåÿ, íî çàäà÷à íå ðåøåíà
0 áàëëîâ çàäà÷à íå ðåøåíà
5. Íàïîìíèì, ÷òî ó êóáà 6 ãðàíåé. Åñòü êâàäðàò ðàçìåðîì 3 × 3 ñ âû-

ðåçàííîé öåíòðàëüíîé êëåòêîé, ïåðåäíÿÿ ÷àñòü êîòîðîãî îêðàøåíà áåëûì
öâåòîì, à çàäíÿÿ � ñåðûì. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü ýòîò êâàäðàò ïî ëèíèÿì
ñåòêè (ïðîâåäåíû íà ðèñóíêå 1(e)) òàê, ÷òîáû èç ïîëó÷åííîé ôèãóðû ìîæíî
áûëî áû, ñãèáàÿ ïî ëèíèÿì ñåòêè, ñëîæèòü êóá, âñå øåñòü ãðàíåé êîòîðîãî
áûëè áû îäíîãî öâåòà?

Îòâåò: ìîæíî. Íàïðèìåð, ðàçðåçàòü ïî æèðíîé ëèíèè è ñîãíóòü ïî
ïóíêòèðíîé òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå 1(c). Çàòåì ïåðåéòè ê ðèñóíêó
1(d) è ïî ïóíêòèðíûì ëèíèÿì ñîãíóòü, ïîëó÷èâ ðèñóíîê 1(e). À ðèñóíîê
1(e) � ýòî ðàçâåðòêà êóáà, ïðè÷åì òûëüíàÿ ñòîðîíà ýòîé ðàçâåðòêè ïîëíî-
ñòüþ ñåðàÿ.
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Êðèòåðèè
7 áàëëîâ âåðíîå ðåøåíèå
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå
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